

Athen, der 19.10.17

Comment [GK1]: Datum ist überflüssig bei einer Mail.

Liebe Tasos,

Comment [GK2]: GR

Wie geht es? Meine Mutter hat mir über das Thema mit den Tieren ja gesagt. Zuerst mein Lieblingstier ist ein Hund und meine Lieblings-Rasse heißt Pug. Meine Eltern haben mich auch gesagt, dass ich den Hund, den ich möchte musse ich auch füttern. Sie geben mir 10 Euro pro Woche für das Fütter den Hund. Ich habe viel Freizeit.

Comment [GK3]: „Wie geht es dir?“ wäre zwar schöner, aber da eine Mail auch informeller als ein Brief ist, wäre das hier kein Fehler.

Comment [GK4]: Bezug ist unklar. Welches Thema genau? Schwerwiegender Fehler im Inhalt und auch im Aufbau.

Nach meiner Schule kann ich mit dem Hund spazierengehen, ball spielen und auch zusammen Leichtathletik machen z.B wir können zusammen Rennen. Das macht mir viel Spaß. Ich habe vergessen, dass ein Pug ist ein Haustier. Meine Eltern haben mich auch gesag, dass ich den Hund pflegen muss. Ich muss ihn putzen, Futter geben und einmal pro zwei Wochen ihm ins Tierarzt bringen. Das ist ein bisschen langweilig, aber es ist ok, ich kann das machen. So, das war über mein Hund.

Comment [GK5]: Konnektor und Satzbau, Inhalt und Wort. Das Kind meint offensichtlich einen „Puggle“.

Comment [GK6]: Ab hier wird deutlich, dass das Kind die Aufgabenstellung nicht verstanden hat. Obwohl auch zahlreiche sprachliche Verstöße vorliegen, ist der Inhalt ausschlaggebend. Das Kind glaubt, es kann sich einen Hund als Haustier zulegen. Aufgabe ist nicht erfüllt.

Viele grüße,

Comment [GK7]: GR-Fehler

XXX. (155 Wörter)

	Erstkorrektor	Zweitkorrektor
Aufgabenstellung formal/ εκπλήρωση των απαιτήσεων	1,5 /2	1/2
Inhalt/ περιεχόμενο	0/4	0/4
Aufbau/ δομή	2,5/9	1/9
Sprache: Wortschatz/ γλώσσα: λεξιλόγιο	4/9	4/9
Sprachrichtigkeit/ ορθή χρήση της γλώσσας	4,5/9	4/9
Rechtschreibung/ ορθογραφία	1/2	1/2
	13,5/35	11/35

Bemerkung: Die endgültige Punktzahl wird auf 12/35 festgelegt.

Textproduktion: Musteraufgabe für eine E-Mail

Als du letzten Samstag in der Zoohandlung (Pet Shop) Futter für dein Haustier holtest, hast du folgende Anzeige gesehen:

Wer liebt Tiere, hat Zeit und möchte etwas Taschengeld verdienen?

*Viele Menschen haben oft keine Zeit, oder sie sind krank
und können ihre Tiere nicht pflegen?*

Sie fragen uns oft, ob wir ihnen helfen können.

Wenn du Tiere liebst und hier in der Nähe wohnst, dann melde dich bei uns.

*Damit alle zufrieden sind, müssen wir wissen,
welche Tiere du besonders magst, wie alt du bist und wo du wohnst.*

Tel: 2145678100

Du hast mit deinen Eltern gesprochen und ihnen gesagt, dass du Tiere liebst und auch mehr Taschengeld brauchst.

Aufgabe:

Schreibe eine E-Mail an deinen besten Freund/ deine beste Freundin.

Schreibe über folgende Punkte (mindestens 150 Wörter).

- Wie haben die Eltern reagiert?
- Lieblingstier
- Taschengeld
- Schule - Freizeit
- Haustier

Betreff: Haustiere pflegen

Lieber Georg,

wie geht es dir? Ich hoffe, dass es dir und deiner Familie gut geht. Heute will ich dir von einer Anzeige, die ich in eine Zoohandlung gelesen habe, erzählen. In dieser Anzeige gab es manche Informationen über einen Job, wo man Haustiere von anderen Menschen pflegen kann. Dabei verdient man auch ein bisschen Geld. Weil ich Tiere liebe und auch Geld brauchte, entscheidete ich mich dort zu arbeiten. Meine Eltern haben sich gut reagiert, weil sie auch wollten, dass ich einen Job habe, um nicht den ganzen Tag Playstation zu spielen.

Den Job finde ich jetzt super und habe auch viel Spaß. Mein Lieblingstier ist Maximus, der ein süße und kleine Hund ist. Sein Härchen arbeitet viel jeden Tag und deshalb besuche ich Maximus sehr oft und spiele viel mit ihm. Außer Maximus pflege ich auch viele andere Haustiere, wie zum Beispiel Katzen, Hunden, Fischen und Papageien. Deshalb bekomme ich viel Geld und benutze es, um Computerspiele oder Kleidung zu kaufen. Leider habe ich aber zu viel Hausaufgaben für meine Schule und deshalb habe ich nicht so viel Freizeit. Zum Glück habe ich aber Zeit, um in der Fußballtraining zu gehen. Ich habe aber auch kein Zeit, um mit meinem Hund (Rocky) zu spielen. Das gefällt mir nicht, weil ich ihn viel liebe!

Leider muss ich mich von dir verabschieden! Grüß deine Eltern ganz herzlich von mir!

Viele liebe Gruße,
dein Konstantin

Comment [GK8]: Kein Rechtschreib- sondern Wortfehler

Comment [GK9]: Satzbau nicht schön, aber noch akzeptabel

Comment [GK10]: GR-Fehler: Pluralbildung

	Erstkorrektor	Zweitkorrektor
Aufgabenstellung formal/ <u>εκπλήρωση των απαιτήσεων</u>	2/2	2/2
Inhalt/ <u>περιεχόμενο</u>	4/4	4/4
Aufbau/ <u>δομή</u>	9/9	9/9
Sprache: Wortschatz/ <u>γλώσσα: λεξιλόγιο</u>	8/9	7/9
Sprachrichtigkeit/ <u>ορθή χρήση της γλώσσας</u>	7/9	7/9
Rechtschreibung/ <u>ορθογραφία</u>	2/2	1,5/2
	32/35	30,5/35

Bemerkung: Die endgültige Punktzahl wird auf 32/35 festgelegt.